
۲  تن از فرزندان معاون اول
قوه قضائیه دستگیر شدند

به گزارش تسنیم، اخیراً مسعود ستایشی 
سخنگوی قوه قضائیه در نشست خبری خود 
بازداشت 2 تن از فرزندان یکی از مقامات قوه قضائیه 
را تأیید کرد. اخبار رسیده درباره جزئیات این مسئله 
حاکی است که این دو فرد بازداشت‌شده، فرزندان 
حجت‌الاسام مصدق، معاون اول قوه قضائیه 
هستند. در این پرونده تا کنون 8 نفر بازداشت 
شده‌اند. در بخشی از این پرونده فردی به ‌نام رستمی 
صفا مطرح می‌شود، ابربدهکار بزرگ بانکی‌ای که 

هیچ بانکی هم از او شکایت نکرده بود! 
    

نشست وزیران خارجه اتحادیه اروپا در کی‌یف؛
زلنسکی خواستار تشدید 

تحریم‌های ایران شد
وزیران خارجه اتحادیه اروپا در نشستی تازه، 
جلسه خود را در کی‌یف، پایتخت اوکراین برگزار 
کردند تا بار دیگر بر حمایت خود از این کشور 
در جنگ با روسیه تاکید کرده باشند. ولودیمیر 
زلنسکی، رئیس جمهور اوکراین در این نشست از 
اروپایی‌ها خواست تا تحریم‌های جدیدی علیه ایران 
وضع کنند؛ او مدعی شد تهران هواپیما‌های بدون 
سرنشین مورد نیاز مسکو را تامین می‌کند و در زمینه 

انتقال دارایی‌های مسدود شده روسیه فعال است.
    

خبر مهم فرمانده نیروی زمینی ارتش؛
رزمایش‌های پهپادی 
در ۷   استان مرزی کشور

امیر کیومرث حیدری، فرمانده نیروی زمینی 
ارتش در حاشیه رزمایش پهپادی ارتش با اشاره به 
اهداف برگزاری این رزمایش گفت: نیروی زمینی 
ارتش در این رزمایش، پهپادهای خود را در ۷ استان 
مرزی کشور ارزیابی و آزمایش می‌کند. شناخت 
و ارزیابی قابلیت پهپادهای ساخته شده توسط 
متخصصین داخلی و نحوه بکارگیری انواع پهپادها 
با توجه به نوع ماموریت‌های محوله، از اهداف اصلی 
این رزمایش پهپادی به شمار می‌آید. وی افزود: 
پهپادهای آرش، ابابیل و... از جمله پهپادهای 
استفاده شده در این رزمایش هستند که حداکثر برد 

مدنظر را به دست آورده‌اند. 
    

رئیسی به آفریقای جنوبی و تانزانیا 
سفر می‌کند

دوازدهمین جلسه ستاد هماهنگی روابط 
اقتصادی خارجی در سال جاری به میزبانی وزارت 
امور خارجه و ریاست معاون اقتصادی وزیر امور 
خارجه با دو دستور کار »انجام هماهنگی سفر آتی 
رئیس‌جمهور به آفریقا )آفریقای جنوبی و تانزانیا( و 
سفر معاون اول رئیس‌جمهور به بلاروس« برگزار شد. 
به گزارش ایلنا، در این نشست با حائز اهمیت دانستن 
سفر‌ رئیس‌جمهور به آفریقای جنوبی و تانزانیا، از 
همه دستگاه‌های اجرایی، وزارتخانه‌ها و سازمان‌های 
ذیربط خواسته شد با جدیت و برنامه‌ریزی هدفمند 
اقدامات لازم در جهت استفاده حداکثری از فرصت 
این سفر به منظور ارزآوری، توسعه صادرات و 

تنوع‌بخشی به واردات را به عمل آورند.
    

دیدار دستیار الهام علی‌اف
با مقامات تهران

به گزارش ایلنا، »خلف خلف‌اف«، دیپلمات 
کهنه‌کار و دستیار الهام علی‌اف، رئیس جمهور 
آذربایجان در امور ویژه، قرار است سه‌شنبه شب 
وارد تهران شود و امروز ملاقات‌ها و گفت‌وگوهایی 
با مقامات ارشد جمهوری اسامی ایران درباره 
روابط دوجانبه و تحولات منطقه داشته باشد. این 
سفر در حالی انجام می‌شود که روز یکشنبه نیز 
»آرمن گریگوریان« دبیر شورای عالی امنیت ملی 
ارمنستان برای گفت‌وگو پیرامون مسائل دوجانبه 
و منطقه در سفر به تهران، با مقامات ارشد ایرانی از 
جمله علی اکبر احمدیان، دبیر شورای عالی امنیت 

ملی دیدار کرده بود.
    

۷  نفر از اعضای یک شبکه تروریستی 
در کرمان دستگیر شدند

مهدی بخشی، دادستان مرکز استان کرمان گفت: 
در پی اقدام مشترک مجدد سربازان گمنام امام زمان 
)عج( در اداره کل اطلاعات و سازمان اطلاعات سپاه 
استان، یکی از شبکه‌های تروریستی داعش در 
استان شناسایی و ۷ نفر از اعضای این شبکه دستگیر 
شدند. وی افزود: سرویس‌های اطلاعاتی کشور‌های 
متخاصم در چندین مرحله در ماه اخیر قصد داشتند 
در صورت ناکامی در راه‌اندازی آشوب و اغتشاشات، با 
بهره‌گیری از ظرفیت عناصر تکفیری موجی از ناامنی 
را در داخل کشور ایجاد کنند که با هوشیاری و اقدام 

به موقع خنثی شد.
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اواسط ماه گذشته پس از چندین سال که 
بازی تیم‌های ایران و عربستان به دلیل تیرگی 
روابط سیاسی دو طرف در کشور ثالث برگزار 
 )AFC( می‌شد، کنفدراسیون فوتبال آسیا
اعلام کرد که تمام دیدارها بین تیم‌های ملی 
و باشگاهی ایران و عربستان به صورت رفت 
و برگشت برگزار خواهد شد و دیگر نیازی به 

برگزاری در زمین بی‌طرف نخواهد بود. 
این خبر خوش در پی آشتی سیاسی چند 
ماه پیش‌تر تهران- ریاض و رایزنی مقامات 
سیاسی دو کشور برای لغو مصوبه برگزاری 
بازی‌ها در زمین ثالث بود که نشان داد علی‌رغم 
تمام شعارها درباره جدایی ورزش و سیاست، 
واقعیت این است که این دو بر هم موثر و از 

یکدیگر متاثرند.
خبرگزاری ایرنا با اعلام این خبر نوشت: 
»هواداران پرشور در سراسر عربستان و ایران و 
تمام قاره کهن حالا می‌توانند مشتاقانه در انتظار 

فصلی هیجان‌اگیز در رقابت‌های فوتبالی بین 
تیم‌های ملی و باشگاهی ایران و عربستان 

باشند که در »رفاقت به رقابت« می‌پردازند.«

 سردیس   سردار   ماند،   بازی   لغو   شد
آن رفاقت اما یکشنبه‌شب جای خود را به 
جوی متشنج در ورزشگاه نقش جهان اصفهان 
داد و اتفاقا این بار هم پای سیاست در بین بود. 
تیم الاتحاد حاضر به حضور در زمین نشد. بازی 
لغو شد و تیم عربستانی ورزشگاه را به سمت 

فرودگاه اصفهان ترک کرد. 
فریادهای »فوتبال با سیاست نمی‌خوایم 
نمی‌خوایم« و »برش دار، برش دار« در 
استادیوم نقش جهان اشاره به دلیل لغو بازی 
داشت. گرچه نه نماینده AFC، نه تیم الاتحاد 
و سپاهان و نه مسئولان دو طرف رسما دلیل 
لغو بازی را اعلام نمی‌کردند، اما شنیده‌ها از 
همان ابتدا اشاره به سردیس سردار سلیمانی 
در کریدور ورودی ورزشکاران به زمین مسابقه 

را داشت. 
ساعتی بعد AFC طی بیانیه‌ای اعلام کرد: 
 C دیدار تیم‌های سپاهان و الاتحاد از گروه«
لیگ قهرمانان آسیا فصل ۲۴/۲۰۲۳ که قرار 
بود امشب در ورزشگاه نقش جهان اصفهان 
برگزار شود، به دلیل اتفاقات غیرقابل پیشبینی 

لغو شد.«
بیانیه کنفدراسیون فوتبال آسیا ادامه داده 
که »این موضوع به کمیسیون‌های مربوطه 

ارجاع خواهد شد.«
این بیانیه نیز اشاره صریحی به علت لغو 

مسابقات نکرده است، اما رسانه‌های سعودی 
از همان ساعات ابتدایی نوشتند که اعضای تیم 
الاتحاد به دلیل وجود سردیس شهید قاسم 
سلیمانی در ورودی تونل ورزشگاه نقش جهان، 

حاضر به ورود به زمین نشده‌اند.
این رسانه‌ها مدعی شدند که گرچه تیم 
الاتحاد روز گذشته در همین زمین تمرین کرده 
بوده است، اما مسئولان ایرانی وعده داده بودند 
که در روز مسابقه سردیس سردار سلیمانی را 

از زمین بردارند. 
بنرهایی که دیروز از سردار سلیمانی در 
سطح وسیع در شهر تهران نصب شد موید 
ادعای رسانه‌های سعودی درباره علت لغو دیدار 

الاتحاد عربستان و سپاهان ایران است. 
*** رفاقتی که به شکایت کشید

محمدرضا ساکت، مدیرعامل باشگاه 
سپاهان نیز گرچه اشاره مستقیمی به دلیل لغو 
مسابقه نکرد، اما اظهار کرد که در نزدیکی‌های 
ساعت برگزاری بازی، مواردی از سوی ناظر 
اعلام شد که توسط تیم الاتحاد مطالبه شده 
بود. او ادامه داده که درخواستی که تیم الاتحاد 
داشته خارج از عرف و مسائل ورزشی بوده 

است. 
او در توضیحات خود عنوان کرده که »ما 
شکایت خودمان را از باشگاه الاتحاد سریعا با 
مستندات موجود به AFC ارائه خواهیم داد 
که ورزشگاه با این شکل و شمایل و استاندارد‌ها 
سال‌ها مورد استفاده بوده و هیچ نکته خاصی 

درباره آن مطرح نبوده است.«
بدین ترتیب رقابتی که قرار بود زیر سایه 

رفاقت صورت پذیرد، خیلی زود به شکایت 
کشید. نه تنها ساکت، بلکه بلندگوهای ورزشگاه 
نقش جهان اصفهان نیز پس از لغو بازی، اعلام 
کردند که باشگاه سپاهان از الاتحاد شکایت 

خواهد کرد. 
اینکه فرجام این شکایت به نفع ایران 
تمام شود یا به ضرر ایران، بستگی به رأی و 
نظر AFC دارد. ایمن الرفاعی، رئیس سابق 
کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال عربستان، 
در واکنش به تصمیم باشگاه الاتحاد و لغو بازی 
با سپاهان به یک سایت عربی گفته است: اگر 
ثابت شود الاتحاد اشتباه کرده است جریمه 

خواهد شد. 
او درباره استفاده از نمادها و تندیس‌های غیر 
ورزشی در ورزشگاه هم اظهار کرده که این مورد 
باید بر اساس قوانین کنفدراسیون فوتبال آسیا 

مورد بررسی قرار گیرد.
برخی تحلیل‌ها اما با اشاره به رابطه نزدیک 
عربستان و AFC چه به لحاظ مالی و چه از نظر 
سیاسی، تصریح می‌کنند که در بهترین حالت 
برای ایران، ممکن است بازی مجددا برگزار 
شود، در غیر این صورت کنفدراسیون احتمالا 

امتیاز بازی را به الاتحاد خواهد داد. 
روزنامه الشرق الاوسط اتفاقا در این باره 
نوشت که از منابع نزدیک و مطلع آگاه شده 
است که یا بازی به سود الاتحاد می‌شود یا 
اینکه دوباره و این بار در زمین بی‌طرف برگزار 

خواهد شد.

 حساسیت   سعودی   روی   سردار
گذشته از مسابقه‌ای که روز یکشنبه انجام 
نشد، یادآوری نشست خبری مشترک وزرای 
خارجه ایران و عربستان در خرداد امسال، موید 
دیگری است بر این نکته که گویا سعودی‌ها 
حساسیت ویژه‌ای روی سردار سلیمانی و اصرار 

خاصی بر حذف وی دارند. 
خرداد امسال، فیصل بن فرحان آل سعود، 
وزیر خارجه سعودی پس از قهر هفت ساله 
دو کشور برای اولین بار به ایران آمده بود و 
پس از دیدارها و گمانه‌زنی‌ها نشست خبری 
مشترکی با همتای ایرانی خود داشت. به یکباره 
اما سالنی که برای نشست در نظر گرفته شده 

بود، تغییر کرد. 
همه حضار ایرانی و سعودی سالن را ترک 
کرده و به سالن دیگری رفتند. خبرنگار جام‌جم 
همان لحظه در ویدیوئی علت جا‌به‌جایی 
ناگهانی نشست مشترک وزرای خارجه ایران و 
عربستان در ساختمان وزارت خارجه را وجود 
تصویری از شهید سلیمانی در سالن مذکور 

عنوان کرد.
وزارت خارجه این موضوع را رد کرده و علت 
را مشکلات فنی اعلام کرد؛ با این حال در سالن 

دوم اثری از عکس حاج قاسم سلیمانی نبود. 
در آن مورد ایران با تغییر سالن نشست، تن 
به خواست سعودی داد، این بار اما زیر بار این 
خواسته نرفت تا نقطه‌ضعف‌ها و دست‌اندازها 

بر سر راه آشتی تهران- ریاض را نمایان کند. 

 قدرت   سیاسی  تعیین‌کننده   است
در واقع ایران هرچه می‌کوشد سطح این 
آشتی را بالا نگه دارد، مواردی از این دست نبض 

آن را کُند می‌کنند. 
رقص عربی مدیرکل خلیج فارس وزارت 
خارجه ایران در رقص شمشیر مراسم روز ملی 
عربستان سعودی یکی از همین کوشش‌هاست 
که اتفاقا با واکنش‌های منفی بسیاری مواجه 

شد. 
مصطفی فقیهی، سردبیر سایت انتخاب 
که اکنون زیر تیغ توقیف است، در همین باره 
و با اشاره به لغو بازی تیم‌های باشگاهی ایران 
و عربستان به دلیل وجود سردیس سردار 
سلیمانی در زمین بازی، به طعنه نوشت: 
»حیف رقص این مقام وزارت خارجه و آن هنر 
موزون و اطوار غریب! و ده‌ها مورد خوش‌رقصی 
نادیده‌ی احتمالی! مفت نمی‌ارزید و 

سوگمندانه چاره‌سازتان نشد!«

برخی دیگر اشاره به این می‌کنند که آنچه در 
استادیوم نقش جهان رخ داد، نمادی از قدرت 
سیاسی ایران بود. این عده یادآوری می‌کنند 
که در آمریکا نام میدان روبروی کنسولگری 
عربستان در لس‌آنجلس، »جمال خاشقچی« 
است و آمریکا این نام را بدون نگرانی از اینکه 
هزینه‌ای برای آن داشته باشد روی آن میدان 

نهاده است. 
ایران اما برای بازگشایی سفارت عربستان 
ناگزیر به پایین کشیدن تابلوی شیخ نمری 
می‌شود که زمانی به خاطرش از دیوار سفارت 
بالا رفته بود و قرار داشتن سردیس یکی از 
سردارانش در ورزشگاه با چنین واکنشی از 
سوی عربستان مواجه شده و برایش ممکن 

است هزینه‌ساز نیز بشود. 
مواردی از جنس میدان مشترک گازی 
آرش که عربستان به سادگی منافع ایران را 
نادیده گرفته و آن را دور می‌زند، شواهد دیگری 
هستند از شکل و ماهیت آشتی تهران- ریاض. 
از سوی دیگر آن رقص شمشیر با سعودی‌ها 
و این بیلبوردها از سردار سلیمانی با تیتر »از 
چشم‌هایش می‌هراسند« در واکنش به اقدام 
الاتحاد عربستان، حاکی از سردرگمی سیاست 
رسمی در قبال سعودی‌هاست؛ سیاستی که 
گاه دست زیر می‌گیرد که آشتی‌اش دوباره 
تبدیل به قهر نشود و گاه خشم می‌گیرد و شهر را 

با بیلبورد پر می‌کند. 

از رقص شمشیر با سعودی‌ها تا بالا گرفتن اختلاف بر سر »سردار« در نقش جهان؛

سردرگمی سیاست رسمی در قبال ریاض
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

گذشته از مسابقه‌ای که روز 
یکشنبه انجام نشد، یادآوری 
نشست خبری مشترک وزرای 

خارجه ایران و عربستان در خرداد 
امسال، موید دیگری است بر این 

نکته که گویا سعودی‌ها حساسیت 
ویژه‌ای روی سردار سلیمانی و 
اصرار خاصی بر حذف وی دارند

آن رقص شمشیر مقام وزارت 
خارجه در هتل اسپیناس و این 

بیلبوردها از سردار سلیمانی با تیتر 
»از چشم‌هایش می‌هراسند« در 

واکنش به اقدام الاتحاد عربستان، 
حاکی از سردرگمی سیاست 
رسمی در قبال سعودی‌هاست

وزیر امور خارجه جمهوری اسامی ایران، با اشاره به 
حمله ایران به پایگاه نظامی عین‌الاسد بعد از ترور سردار 
سلیمانی توسط آمریکایی‌ها گفت: چند دقیقه بعد از این 
حمله، آمریکایی‌ها پیام دادند که دیگر نزنید و حمله را 

تمام کنید.
به گزارش ایسنا، حسین امیرعبداللهیان در سخنانی در 
ارتباط با حمله ایران به پایگاه نظامی عین‌الاسد آمریکا در 
عراق از سوی ایران در واکنش به اقدام آن‌ها در ترور شهید 
سلیمانی و همراهانشان در فرودگاه بغداد اظهار کرد: در آن 
مقطع رئیس جمهور وقت آمریکا دونالد ترامپ در رسانه‌ها 

اعلام می‌کرد که اگر ایران به این اقدام ما کوچک‌ترین 
واکنشی نشان دهد و حتی گلوله‌ای از یک تفنگ ساده به 
منافع آمریکا در منطقه شلیک کند، ما همزمان ۵۲ مکان 

استراتژیک در ایران را مورد هدف قرار می‌دهیم.
وی افزود: این سخنان در رسانه‌ها یک روی سکه بود، 
ولی روی دیگر سکه این بود که قاصدان و پیام رسان‌هایی از 
سوی آمریکا به جمهوری اسلامی ایران پیام می‌فرستادند و 
مثلاً می‌گفتند، بله ما می‌دانیم که شما تصمیم گرفته‌اید که 
به این اقدام پاسخ دهید و وقتی مقام معظم رهبری در ایران 
صحبت از انتقام می‌کند این انتقام محقق خواهد شد، آن‌ها 

در همین چارچوب پیشنهاد می‌دادند که ما آمادگی داریم 
که بخشی از تحریم‌های ایران را لغو کنیم و به ازای آن شما 
پاسخی به ترور انجام شده، ندهید. پاسخ جمهوری اسلامی 
ایران این بود که ما بر اساس تصمیم خود عمل خواهیم کرد.

امیرعبداللهیان افزود: در روز سوم شهادت سردار 
سلیمانی و تشییع پیکر ایشان و همراهانشان، پیام جالبی 

را طرف آمریکایی داد و گفت ما آمادگی داریم که تعریف 
کنیم که شما چگونه از ما انتقام بگیرید و در واقع ما این 
موضوع را تعریف کنیم و بعد از اینکه انتقام گرفته شد ما 
سکوت می‌کنیم! پاسخ ایران در این زمینه بی اعتنایی به 

این پیام‌ها بود.
امیرعبداللهیان ادامه داد: جمهوری اسامی اسلامی 
ایران در آن مرحله با حمله به عین‌الاسد سیلی لازم را به 
آمریکایی‌ها زد و بعد از آن اتفاق در حالی که پیش از این 
آمریکایی‌ها گفته بودند که اگر ایران کوچک‌ترین واکنشی 
به ترور شهید سلیمانی و همراهانش علیه منافع ما در 
منطقه داشته باشد ما ۵۲ مکان و مرکز استراتژیک ایران را 
در لحظه هدف قرار می‌دهیم چند دقیقه بعد از حمله ایران 
به عین‌الاسد پیامی را مقامات وقت کاخ سفید برای ایران 
ارسال کردند و پیام آن‌ها این بود که دیگر نزنید و حمله 

را تمام کنید.

روایت امیرعبداللهیان از حمله به »عین‌الاسد«؛

آمریکایی‌ها پیام دادند دیگر نزنید!

گزارش

بنا به گفته سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا قطب 
جنوب باید یک منطقه برای اکتشاف مسالمت‌آمیز و 

تحقیقات عملی باقی بماند.
به گزارش اعتمادآنلاین، امیردریا دار شهرام ایرانی فرمانده 
نیروی دریایی ارتش ششم مهرماه اعلام کرد: برنامه ما در 
آینده این است که پرچم پر افتخار ایران را در قطب جنوب 
نیز بالا ببریم و یک کار مشرک نظامی و علمی در آن منطقه 

اجرا کنیم.
این فرمانده ارتش جمهوری اسامی ایران به حضور 
ناوگروه ۸۶ در حیاط خلوت کشور‌هایی که با ایران دشمنی 

دارند اشاره کرد و گفت: ناوگروه ۸۶ با انجام موفقیت آمیز 
ماموریت خود، هژمونی قدرت‌های جهانی را شکست.

میلر، سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا روز دوشنبه 
به وقت محلی برابر با دهم مهرماه در نشستی با خبرنگاران 
در واشنگتن در پاسخ به سوال خبرنگاری درباره اظهارات 
فرمانده نیروی دریایی ایران با توجه به نزدیک شدن به موعد 
۱۸ اکتبر جاری و پایان یافتن تحریم‌های موشکی ایران طبق 
برجام گفت: این اظهارات به نظر می‌رسد بیشتر از توانایی 

ایران بیان شده است.
میلر با بیان اینکه آمریکا متعهد به توافق قطب جنوب 

در سال ۱۹۵۹ است که استقرار پایگاه‌های نظامی در قطب 
جنوب را ممنوع می‌کند، افزود: اگرچه ایران عضوی از این 
توافق نیست، آمریکا قاطعانه با نظامی‌سازی قطب جنوب 
مخالف است. فعالیت‌های نظامی چه از سوی ایران چه هر 

کشور دیگری در این منطقه نباید انجام شود.
وی در خصوص پرتاب موفقیت آمیز یک موشک ایران 
به فضا نیز مدعی شد: ما معتقدیم این فعالیت‌ها نقض 
قطعنامه‌های سازمان ملل در خصوص موشک‌های بالستیک 

ایران هستند.
این مقام ارشد وزارت خارجه آمریکا در پاسخ به سوال 

خبرنگار دیگری درباره نفوذ افراد نزدیک به جمهوری اسلامی 
ایران در دولت آمریکا گفت: دلیلی در دست ندارم که باور کنم 
که اعضای یک حلقه تاثیرگذاری دولت ایران به درون حکومت 
ایالات متحده نفوذ کرده باشند. تحقیقات درباره عملکرد راب 
ملی )رابرت مالی، نماینده ویژه آمریکا درر امور ایران که به 

مرخصی اجباری فرستاده شده است( همچنان ادامه دارد.

در پی اظهارات یک فرمانده ارتش مطرح شد؛

واکنش آمریکا به تاسیس پایگاه نظامی ایران در قطب جنوب

خبر


